
194p

하단

번호 : 14

문제-문항

14 사회후생함수에 대한 설명 중 가장 적절한 것은? (단, U
A

와

U
B

는 각각 사회구성원 A와 B의 후생수준을 나타낸다)

① 애로우(Arrow)의 불가능성 정리는 개인 간 후생수준의

비교가 가능하다는 것을 전제한다.

② 공리주의 사회후생함수의 경우 높은 수준의 효용을 누리고

있는 사람의 효용에는 작은 가중치를 부여한다.

③ 베르누이-내쉬(Bernoulli-Nash)의 사회후생함수는

최빈자의 후생을 가장 중요시하는 사회후생함수로 SW=min[U

A
, U

B
]으로 표현된다.

④ 롤스(J. Rawls)의 사회후생함수는 사회구성원 중 고소득층의

후생수준에 의하여 결정되며, SW=max[U
A

, U
B

]으로

표현된다.

⑤ 효용가능경계상의 두 점에서 A와 B의 후생수준이 각각 (U
A

=60, U
B

=60)과 (U
A

=70, U
B

=30)일때 가중치가 동일한

공리주의 사회후생함수에서는 전자의 사회후생수준을 높게

평가한다.

[정답] ①

14 사회후생함수에 대한 설명 중 가장 적절한 것은? (단, U
A

와

U
B

는 각각 사회구성원 A와 B의 후생수준을 나타낸다)

① 평등주의 사회후생함수는 저소득층보다 고소득층에 보다

높은 가중치를 부여한다.

② 공리주의 사회후생함수의 경우 높은 수준의 효용을 누리고

있는 사람의 효용에는 작은 가중치를 부여한다.

③ 베르누이-내쉬(Bernoulli-Nash)의 사회후생함수는

최빈자의 후생을 가장 중요시하는 사회후생함수로 SW=min[U

A
, U

B
]으로 표현된다.

④ 롤스(J. Rawls)의 사회후생함수는 사회구성원 중 고소득층의

후생수준에 의하여 결정되며, SW=max[U
A

, U
B

]으로

표현된다.

⑤ 효용가능경계상의 두 점에서 A와 B의 후생수준이 각각 (U
A

=60, U
B

=60)과 (U
A

=70, U
B

=30)일때 가중치가 동일한

공리주의 사회후생함수에서는 전자의 사회후생수준을 높게

평가한다.

[정답] ⑤

수정 사유 문항오류로 인한 문항 및 정답 수정

268p

상단

번호 : 08

문제-본문

08 다음 표는 사과와 오렌지만을 생산하는 경제의 연도별 생산

현황이다. 2014년을 기준 연도로 할 때, 2015년의 GDP

디플레이터(A)와 물가상승률(B)은 얼마인가?(단, 물가상승률은

GDP 디플레이터를 이용하여 구한다)

08 다음 표는 사과와 오렌지만을 생산하는 경제의 연도별 생산

현황이다. 2013년을 기준 연도로 할 때, 2015년의 GDP

디플레이터(A)와 물가상승률(B)은 얼마인가?(단, 물가상승률은

GDP 디플레이터를 이용하여 구한다)

419p

상단

번호 : 05

문제-문항

05 다음 중 실업자의 개념과 예시에 대한 설명으로 가장 거리가

먼 것은?

① 다니던 회사를 그만두고 더 나은 직장을 알아보고 있는

경우는 마찰적 실업에 해당한다.

② 자연실업률은 경기적 실업이 0인 경우의 실업률을 말한다.

③ 실망노동자가 증가하면 실업률은 낮아진다.

④ 고용률은 생산가능인구 중 취업자수가 차지하는 비율이다 .

⑤ 경기적 실업은 총수요의 부족으로 인하여 나타나는 실업을

말한다.

[해설] 자연실업률이란 일자리를 잃은 사람과 구한 사람의 수가

같아 실업자 수가 안정적인 수준일 때 나타나는 실업률을 말하는

것으로 마찰적 실업만 존재하는 상태에서의 실업률이다 . 따라서

경기적 실업, 구조적 실업, 계절적 실업 모두 0인 상태의

실업률이 마찰적 실업이다.

[정답] ②

05 다음 중 실업자의 개념과 예시에 대한 설명으로 가장 거리가

먼 것은?

① 다니던 회사를 그만두고 더 나은 직장을 알아보고 있는

경우는 마찰적 실업에 해당한다.

② 자연실업률은 경기적 실업이 0인 경우의 실업률을 말한다.

③ 실망노동자가 증가하면 실업률은 높아진다.

④ 고용률은 생산가능인구 중 취업자수가 차지하는 비율이다 .

⑤ 경기적 실업은 총수요의 부족으로 인하여 나타나는 실업을

말한다.

[해설] 실망노동자가 증가하면 실업률은 낮아진다.

실망노동자란 경기후퇴 시 실업자가 직장을 구하지 못해

구직활동을 단념함으로써 비경제활동인구로 계산되는

노동자이다. 따라서 실망노동자는 경제활동인구에서

비경제활동인구로 분류되어 경제활동인구는 감소하게 된

다. 결국 구직활동을 아예 포기하는 사람이 늘어나면 오히려

실업률은 감소하게 된다.

[정답] ③

수정 사유 문항오류로 인한 문항 및 해설, 정답 수정

도서의 오류로 학습에 불편드린 점 진심으로 사과드립니다.

더 나은 도서를 만들기 위해 노력하는 시대교육그룹이 되겠습니다.
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